



*В 21 российском регионе за девять месяцев 2015 года (по сравнению с аналогичным периодом 2014 года) рост выплат по ОСАГО превысил 60%. Из их числа ряд регионов продемонстрировал рост более чем на 100%. В частности, в Республике Тыва он составил 167%, в Чеченской Республике – 153%, в Республике Саха (Якутия) – 115%, в Приморском крае – 113%, в Карачаево-Черкесской Республике – 112%. В 26 регионах (или 32% от числа всех субъектов РФ) страховые компании заплатили больше, чем в прошлом году, на 40–60%. В 31 регионе (или 38%) выплаты выросли на 20–40%, и лишь в четырех регионах страны (или 5%) автовладельцы получили на 20% больше, чем в 2014 году. Отрицательной динамики не показал ни один регион. Рост выплат обусловлен расширением лимита покрытия по имуществу и введением единой методики оценки ущерба и ценовых справочников для расчета стоимости ремонта в рамках ОСАГО.*

•

В январе-ноябре 2015 года страховщики ОСАГО увеличили сбор премий по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 47,31% – со 133,040 млрд рублей до 195,976 млрд рублей. Сумма выплат по страховым случаям возросла на 36,98% и составила 108,029 млрд рублей против 78,866 млрд рублей годом ранее. Средняя премия по ОСАГО составила за 11 месяцев текущего года 5,456 тыс. рублей, тогда как годом ранее этот показатель равнялся 3,446 тыс. рублей. В структуре возмещений текущего периода существенная доля приходится на убытки предыдущих лет, соответственно, постепенно убытки будут подтягиваться к темпам роста премий. Также отмечен тренд на выравнивание ситуации с числом заключенных договоров ОСАГО.

•

Служба по защите прав потребителей финансовых услуг и миноритарных акционеров Банка России меньше чем за месяц, с 23 ноября по 18 декабря 2015 г., оштрафовала

«Росгосстрах» на 100 млн рублей, следует из данных ЦБ. Компании выставлены для оплаты 195 штрафов по 500 тыс. рублей каждый за непредоставление информации в установленный срок по запросам Банка России. По словам экспертов страхового рынка, штрафы носят технический характер: компания не успевает готовить ответы на запросы регулятора. Также среди «штрафников» оказалась компания «ВСК» – ее оштрафовали трижды, каждый раз на 100 тыс. рублей.

•

Свыше 50 тыс. электронных полисов ОСАГО (е-полисов) по данным на 23 декабря 2015 года оформили российские автовладельцы с 1 июля 2015 года. При этом неуклонно растет число е-полисов, оформляемых ежедневно. Если ранее в сутки оформлялось до 100 полисов, то теперь – более 800. В число регионов-лидеров по покупке е-полисов входят: Краснодарский край (продано более 5 тыс. е-полисов), Волгоградская, Ростовская (3,456 тыс. е-полисов), Воронежская, Нижегородская области, Республика Татарстан, г. Москва (1,705 тыс. е-полисов), Ставропольский край, Свердловская область, Республика Башкортостан, Кировская область, Республика Мордовия – в каждом из этих регионов было продано более тысячи е-полисов.

•

Согласно данным ЦБ РФ, в январе-сентябре 2015 года объем собранных премий по добровольному страхованию автогражданской ответственности владельцев транспортных средств (ДСАГО, без учета «Зеленой карты») составил 2,344 млрд рублей, что на 25,41% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (АППГ). Выплаты по ДСАГО возросли на 15,35% к АППГ и достигли 4,081 млрд рублей. Таким образом, коэффициент выплат сложился на уровне 174,14% (112,60% в АППГ). Концентрация рынка за год существенно возросла. Если в январе-сентябре 2014 года на долю топ-10 ренкинга пришлось 81,69% от совокупных сборов по виду, то в январе-сентябре 2015-го данный показатель вырос до 89,92%. В топ-10 произошли две замены: из десятки лидеров выбыли компании «Альянс» и «СГ МСК», освободившиеся места заняли игроки среднего размерного класса «Либерти Страхование» и «Интач Страхование».

•

В 2014 году потери страховых компаний от страхового мошенничества составили 15–20 млрд рублей, подсчитали в ЦБ по итогам опроса представителей 22 страховщиков, на которых приходится 77% сборов страховых премий за I полугодие 2015 года. Страховщики зафиксировали около 13 тыс. случаев с признаками страхового мошенничества, из них 11,8 тыс. – по автострахованию (31% совокупного ущерба пришлось на сегмент автокаско). Больше всего распространены такие уловки, как инсценировка страховых случаев и предоставление ложных сведений при заключении договоров страхования, говорится в обзоре регулятора. Чаще стали происходить случаи подделки полисов, особенно ОСАГО, причем качество подделок бланков обязательной «автогражданки» растет. Бумажные полисы ОСАГО давно не обновляли, и мошенники научились их неплохо подделывать, подтвердил гендиректор ФГУП «Гознак» Аркадий Трачук.

•

Согласно опросу агентства «Автостат», большинство россиян не планируют покупать машину в 2016 году. При этом доля тех, кто не будет покупать новый автомобиль, заметно выше (61,5%), чем доля тех, кто не планирует покупку автомобиля с пробегом (52,7%). Главным препятствием для покупки автомобиля респонденты считают нынешний кризис, поскольку это «не лучшее время для покупки автомобиля» (как нового, так и с пробегом). В пользу такой причины высказалось свыше 60% опрошенных. Второй веской причиной участники опроса считают рост цен на товары, из-за которых денег на покупку автомобиля уже не хватает (50,9% на покупку нового и 44,5% на покупку авто с пробегом). Менее половины респондентов собираются дождаться снижения цен на автомобили, так как считают нынешние цены завышенными (48,4% покупающих новый автомобиль и 37% выбравших подержанный). Четверть несостоявшихся покупателей новых автомобилей и около трети тех, кто отказался от покупки автомобиля с пробегом, смутило снижение зарплаты. Удорожание кредитов посчитал серьезным препятствием каждый пятый опрошенный.

*Подробнее читайте в свежем выпуске журнала «[Урегулирование убытков в автостраховании](#)».*

Источник: [Википедия страхования](#) , 28.12.15